



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

**ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**

Distr.
GENERAL

A/43/547

S/20136

19 August 1988

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок третья сессия
Пункт 37 предварительной
повестки дня
ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок третий год

Письмо Исполняющего обязанности Председателя Комитета
по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа
от 19 августа 1988 года на имя Генерального секретаря

В качестве Исполняющего обязанности Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа мне хотелось бы выразить серьезную озабоченность Комитета в связи с дальнейшим ужесточением репрессивных мер израильских властей, принимаемых для подавления восстания палестинцев на оккупированных палестинских территориях.

Газета "Нью-Йорк тайме" 18 и 19 августа 1988 года опубликовала сообщения о том, что министр обороны Израиля Ицках Рабин объявил о новых превентивных мерах, в соответствии с которыми армия намерена блокировать определенные в некоторых случаях очень крупные районы, такие, как сектор Газа, и ввести в них войска в целях предупреждения и подавления демонстраций протеста. Согласно сообщениям, в секторе Газа с 14 по 18 августа был введен строжайший комендантский час, в соответствии с которым большинству жителей было запрещено выходить из своих домов в течение круглых суток, а посторонним лицам, в том числе журналистам, был запрещен въезд в этот район. К ввозу в лагеря беженцев были разрешены лишь только самые необходимые предметы, а женщинам разрешалось выходить из домов лишь на несколько часов в день для покупки продовольствия. В ряде районов также продолжают действовать комендантские часы. В соответствии со своей новой стратегией армия объявила вне закона "народные комитеты", созданные в ходе восстания для руководства повседневными гражданскими делами. Сообщалось, что один из сотрудников министерства обороны заявил, что в последнее время было брошено в тюрьму свыше 250 членов этих комитетов.

* A/43/150.

Несмотря на новые строгие меры, в секторе Газа продолжались демонстрации протеста, и 17 августа в результате перестрелки было ранено пять человек. По меньшей мере еще 50 человек, пострадавших от побоев или слезоточивого газа, были доставлены в больницы. Днем раньше в больницы было доставлено около 80 человек, которым были нанесены телесные повреждения, и один человек умер от воздействия на дыхательные пути слезоточивого газа. Согласно докладу, недавно опубликованному организацией "Международная амнистия", за последние восемь месяцев в результате массовых избиений телесные повреждения получили тысячи человек и по крайней мере восемь человек умерло.

18 августа 1988 года газета "Крисчен сайенс монитор" сообщила, что с декабря прошлого года было убито по крайней мере 247 палестинцев. 16 августа двоих палестинцев застрелили в тюремном лагере Кетзойт в пустыне Негев, где в настоящее время содержится 2500 палестинцев, заключенных туда без предъявления обвинений или суда на основании 6-месячного административного задержания. По всей видимости, эти два палестинца были убиты во время выступлений протеста против бесчеловечных условий в этой тюрьме, таких, как невероятная перенаселенность, невыносимая жара и нехватка пищи и воды. В настоящее время заключенные проводят голодовку, требуя закрытия этой тюрьмы. Международный комитет Красного Креста осудил это применение огнестрельного оружия и заявил, что Израиль нарушает Четвертую Женевскую конвенцию от 12 августа 1949 года.

Комитет также глубоко обеспокоен в связи с тем, что, несмотря на международные протесты, Израиль в нарушение резолюций Совета Безопасности и Четвертой Женевской конвенции ужесточил политику депортации палестинцев с оккупированных территорий. 17 августа 1988 года в Ливан было депортировано еще четверо палестинцев. Агентство "Ассошиэйтед пресс" сообщило, что ими были жители Газы Мохаммед Гараблех, Ахмед Абу Муаилек, Юри Дарвиш аль-Хумс и Фатхи Ибрагим Шакаки. Общая численность палестинцев, высланных по обвинениям в разжигании насилия и организации восстания, достигла в настоящее время 34 человек. Приказы о депортации получили еще 25 палестинцев с Западного берега и сектора Газа.

Ввиду всей серьезности этих событий Комитет хотел бы вновь заявить свой решительный протест против непрекращающихся вооруженных репрессий на оккупированных палестинских территориях и просит Вас и все заинтересованные стороны принять все возможные меры для обеспечения безопасности и защиты палестинского гражданского населения, находящегося на оккупированных территориях, и активизировать усилия в целях созыва международной мирной конференции по Ближнему Востоку в соответствии с резолюцией 38/58 С Генеральной Ассамблеи.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 37 предварительной повестки дня и Совета Безопасности.

Оскар ОРАМАС-ОЛИВА
Исполняющий обязанности Председателя
Комитета по осуществлению
неотъемлемых прав палестинского
народа